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Meghunyászkodás
Kassán történt a következő eset a hírhedt 

darabontkormány idejében. A kinevezett kor­
mánybiztos fogadására a vasúti állomáshoz 
,-endfentartás végett kirendeltek egy honvéd­
huszár századot, hogy igy minden zavargásnak 
vaav esetleges tüntetésnek elejét vegyék. A 
vonat megérkezett, a kormánybiztos kiszállt, 
kijött az állomás elé és minden példás rendben 
é« csendben folyt le. A karhatalmat vezénylő 
huszárkapitány oda vágtázott a kormánybiztos 
elé és megtette köteles jelentősét. Öméltósága, 
a kormánybiztos, nagyon meg volt hatva a 
tapasztalt rend miatt, hálásan köszönte meg 
azért a kapitánynak a jelentését és a szolgá­
latát és végül — mintegy elismerésül— kezét 
nyújtotta a kapitánynak. A kapitány azonban 
feszesre merevítette magát a nyeregben, nem 
vette figyelembe sem a kinyújtott kormány­
biztosi kezet, hanem ezt inbndta : ., A rend fen- 
taitására parancsom van, de a kézfogásra 
nincs“. Aztán visszavágtatott a századja elé.

Mindig örömmel és magyar büszkeséggel 
emlékeztem erre a jelenetre, melyben nemze­
tünk igazságszeietete, önérzetes jelleme, nyakas 
természete és finnyás Ízlése éles világításban, 
megkapó tömörségben ragyog, A daiabont- 
koimány vállalkozásáról megvolt abban az i 
időben az egész magyar népnek a maga egy­
séges és lesújtó ítélete. Hiszen Tisza Istvan 
is, aki pedig személyi vonatkozásoktól követ­
kezetesen tartózkodott a maga megnyilatkozá­
saiban, „szemétnép“-nok nevezte azt az egész 
társaságot. Ez az egységesen lesújtó Ítélet 
nyilatkozott meg a kassai huszáros cselekedetben 
is, a magyar nép lelkének ez az őszinte és 
becsületes igazmondása.

S ha most a múltról a jelenbe fordulunk, 
keserűen és csalódások között állapíthatjuk 
meg, hogy ez az ősi vonása a magyar jellem­
nek erősen meggyengült, szinte kihalófelben 
van. A trianoni béke egy nagy hazugság, mely­
nél igazságtalanabbat és brutálisabbat aligha 
fog valaha is a világhistória felmutathatni. 
Mondjuk, ennek aláírását ránk kényszerithették, 
szörnyűséges paragrafusainak különféle intéz­
kedéseit kierőszakolhatják elvakult ellenségeink, 
de azt már semmiképen sem érhetik el, ha mi 
ellenállunk, önérzetesek és igazságszeretök 
maradunk, hogy még megmaradt csonkabonka 
hazánkban is folyton meglapulva, az ő szem­
pillantásukat lesve, alázatosan meggörbült de­
rékkal járjunk, éljünk és cselekedjünk. Pedig 
sajnos ezt látjuk ős tapasztaljuk lépten nyomon. 
Hokan egész jóhiszeműséggel azt remélik, hogy 
igy megnyerhetjük a nagy- és kisantant jóin­
dulatát és azok, mint valami jókedvű adakozók 
visszaadnak nekünk előbb-utóbb sok mindent 
azokból, amiket jogtalanul elraboltak és el­
vettek tőlünk. Rettenetes egy tévedés és 
amellett végzetes is, mert nemzetünk lelkének 
ellentálló képességét igy folyton csökkentik 
épen olyankor, amikor azt a ránk és utóda­
inkra váró emberfeletti küzdelmek miatt ellen- 
' é/öleg állandóan emelni, fokozni kellene. Azon 
sok visszás jelenség közül, melyek gerinctelen 
jn.hány voltunkat árulják el ellenségeinkkel szem­
ben, ezúttal csak egyet kívánunk külön is fel- 
emliteni, Ez az egy bántja főleg a távoli szem­
lélődő figyelmét.

Különféle címen és céllal elárasztanak 
•miniinket az úgynevezett antantmissziók, az 
ellenség tisztjeiből összeállított bizottságok, 
mehetnek ezek az emberek egyénileg a legki- 
'’’gástalanabbjellemek, lényegileg mégis csak a 
■' ellenségeink, akik azért jönnek ide, hogy

a trianoni béke igazságtalan és durva rendel­
kezéseinek érvényt szerezzenek. Hogy keztyüs 
kézzel fogják-e meg a korbácsot, vagy csupasz 
marokkal, az még parányi különbséget sem 
tesz, a döntő az, hogy a húsúnkba vágnak, a 
becsületünkbe gázolnak, az életünk ellen törnek. 
Egy igazságtalan és durva cselekedet végre­
hajtói, egy külföldi darabontkormány kiküldött 
biztosai, akik a valutáris pénzkülönbség folytán 
szegény és lerongyolt, éhező és lazó nemze­
tünk zsebéből súlyos százmilliókat vesznek ki, 
amelyekkel tenger könnyüt fel lehetne szárí­
tani, rengeteg nyomort és Ínséget raegenyhiteni. 
Velők szemben is épen ezért teljesen jogos és 
szükséges volna az a bánásmód, ami a kassai 
huszárkapitány nemzeti önérzetében vissza­
vágott a szolgalelkii alkalmazott bizalmasko­
dására. Ám jöjjenek ezek az antantmissziók 
hozzánk, ba már kormányaik ideküldik, kényte­
lenek vagyunk őket eltűrni közöttünk.

Meg kell adni nekik azt a minimális ud­

Két választójogi rendelet lesz
Az újonnan csatlakozott«* bevonulása az egységes pártba

I telt Barátom ! Szives meghívásodra megjelen­
tünk itt, hogy a kormányhoz való csatlakozá­
sunkat és a pártkörbe való belépésünket be­
jelentsük. Hittel és bizalommal sorakozunk az 
alá a zászló alá, amelyet Te kibontottál és 
amely alatt most már egyesülhet minden osz­
tály és minden réteg, mindenki, aki az ország 

.újjáépítésében részt akar venni és ezt a célt 
szolgálja. Üdvözöljük a párt minden egyes tag­
ját és szeretettel nyújtjuk nekik baráti job­
bunkat. (Élénk éljenzés.)

Budapest, február 24. Ma este 7 órakor 
Keresztyén Kisgazda, Földműves és Polgári 

i klubhelyiségében báró

akik az

a J-
Párt Eszterház-uteai
Percnyi Zsigmoml vezetésével megjelentek a 
volt Nemzeti Középpárt azon tagjai, akik az 
egységes kormányzópárthoz való csatlakozásu­
kat határozták el.

Báró Perényi Zsigmond a következő be­
széddel üdvözölte a miniszterelnököt, a kor­
mány tagjait és a pártvezetőséget :

Nagyméltóságu Miniszterelnök Ur ’. Tisz- 
A párt összeforradásától függ a nemzet jövője

Bethlen István gróf miniszterelnök a ; 
következőkben válaszolt:

Szeretettel és bizalommal üdvözlünk Ben- : 
neteket a Keresztyén Kisgazda Földműves és i 
Polgári Púit helyiségeiben, mert meggyőzödé- j 
síink szerint elvek azok, amelyek összekötnek > 
ős közös egyforma meggyőződés. Ez a záloga , 
annak, hogy össze fog forrni ez a part egy I 
teljes egységgé, mert ma, amint két oldalon ' 
állanak a pártnak különböző tagjai, meg vagyok 
győződve, bőgj’ a közösen kivívott küzdőiéin 
után egységben fog ez a párt állani. Bizalom­
mal üdvözlünk Benneteket ebben a körben, 
bár tudjuk, hogy már próbát tettek, hogy ezt 
a bizalmat megmérgezzék. De legyetek meg­
győződve, hogy ez, amint nem sikerült eddig, 
nem fog sikerülni a jövőben sem, mert ennek 
a pártnak régi tagjai kitartottak amellett a 
zászló mollett, amelyet a kezembe adtak és 
tudom, hogy ki fognak tartani e zászló mellett 
továbbra is. Nem fog sikerülni megmérgezni 
ezt a viszonyt, mert tudatában vagyunk annak, 
ho"y azoknak a férfiaknak az összefogásától 
függ ennek a nemzetnek a jövője, akik ma

A jövő héten kerül nyilvánosságra a választójog
I kerületben se legyen. Minthogy ilyen választó 
! kerület az ország területén 30 van, szüksé­

gessé vált a kerületi beosztás revíziója. A 
minisztertanács által elfogadott választó- 
jogot a kormány a jövö hét elején bo­
csátja nyilvánosságra.

A választójogi rendelet megjelenése után 
a jövö hétre várható a kabinet rekonstruk­
ciója is. A Kisgazda Földmives és Polgári 
Pártban ugyanis feltétlenül ragaszkodnak ah­
hoz, hogy a kormány a választásokba ne men- 

1 jen bele koalíciós alapon.

A minisztertanács holnap délután foglal- j 
kozik a választójogról kibocsátandó rendele- 
tökkel. A reggeli lapok tévesen közölték, hogy 
három rendelet készül a választójogi javaslat­
ról mert csak két rendelet fog megjelenni.

’ Az egyik rendelet a választójogi jogo­
sságot szabályoz, a és az eljárásról szól, a 
másik rendelet pedig a választókerületek be­
osztását módosítja. A kormány ugyanis a ZU 
ezercu felüli választó polgárral bíró választó 
kerületeket arányosan úgy osztja meg, hogy | 
lehetőleg 20 ezernél több választó polgár egy

variasságot is, amivel egy házigazda a. maga 
kényszervendégeinek tartozik, biztosítani kell 
számukra a jogrend azon mértékét, melylyel 
egy kultur állam egy hozzá idegen másik állam 
polgárát minden tekintetben ellátni köteles, de 
ezzel azután vége is minden további érint­
kezésnek. Oda sülyednünk nem szabad és nem 
lehet, hogy ezeknek a tiszteknek leereszkedő 
mosolygásáért versenyeznünk, nyájaskodó váll­
vereget őséért tülekedjünk, asztalunknál őket, 
mint valami jóbarátokat, agyonetessük és 
itassuk. Egyre-másra olvashatunk efféle híreket 
és az ember nem győz bámulni: hová lett a 
magyar önérzet, a magyar büszkeség, a magyar 
dac? Bizony rut meghunyászkodás az, amivel 
viselkedünk ádáz ellenségeinkkel szemben. 
Pedig azoknál nem érünk el ilyen utón épen 
semmit se, viszont az önmagunk itélőszéke előtt 

■ csak szégyenkezve és pironkodva jelenhetünk 
| meg az ilyen hitvány megalázkodás után.
1 Dr Bessenyei Lajos.

ebben a teremben állanak. Az Isten hozott 
benneteket a mi körünkbe ! (Hosszantartó élénk 
éljenzés és taps.)

Nagyatádi Szabó István, az egységes párt 
elnöke válaszolt ezután az üdvözlésekre:

Mi tudatában vagyunk annak, hogy 
arra a nagy munkára, melyre vállalkoztunk, 
amelyre vállalkoznunk kellett, arra a magyar 
nemzet minden fiának szüksége van, aki csak 
dolgozni akar. És mi nem azt nézzük, hogy 
emberek megváltoztak és irányok megváltoztak. 
Az időkhöz és a helyzethez az ország sorsához 
kell alkalmazkodnia minden józanul gondolkozói 
embernek. Meg vagyok győződve, hogy azért 
jöttetek ide, és hiszem szentül, hogy sok ered­
ményt. nagy eredményt az ország sorsának 
jobbrafordulását várhatom az idejöveteletektől, 
hogy csatlakozástokkal nagy és hathatós lépéssel 
megyünk előre azon az utón, amely mind­
nyájunk forró óhaja. A pártolnökség nevében 
üdvözöllek benneteket. (Élénk éljenzés.)

A miniszterelnök, a miniszterek es a párt 
régi tagjai ezután hosszasan elbeszélgettek az 
újonnan belépett párttagokkal.
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Azt mondják, hogy kialakult egy kor­
mányképes nagy párt, semmi szükség nincsen 
tehát arra, hogy a kormány újra koalíciós 
összetételű legyen. A kabinetet und kell ala­
kítani.

Az eddigi hírek szerint újból megálla­

Az egységes pártban teljes a harmónia
A liberálisok naponként tendenciózus köz­

leményeket írnak arról, hogy az egységes párt 
régi és uj tagjai között bizonyos ellentétek 
vannak. Ezek a hírek természetesen tenden­
ciózus beállítások, mert az egységes párt har­
monikus együttműködése a legegységesebb. Ezt 
Rubinek István, az egységes part egyik uj al- 
elnöke is megerősítette munkatársunk előtt a 
következő nyilatkozatában:

— Az egységes párt politikája irányítá­
sában minden lépés, amelyet a miniszterelnök 
ur eddig tett, teljes egyetértésben történt nagy­
atádi Szabó Istvánnál és a párt többi tagjai­
val. Ami a munkaparti politikusok csatlako­
zásai illeti, itt szó sincs arról, hogy mandátum 
biztosítás céljából csatlakoztak volna Bethlen 
István gróf miniszterelnökhöz, mert hiszen 
egyelőre szóba sem kerültek, hogy munkapárti 
politikusok közül kik léphetnének fel, mint a 
part hivatalos jelöltjei.

Mégis, mint Bethlen István gróf minisz 
terelnek is hangsúlyozta, az egységes párt régi 
jellege e jelölésekben i> ki fog domborodni és 
az újonnan csatlakozok közül is csak , azok 
fognak fellépni, akik valóban értéket képvisel­
nek. Meg kell cáfolni azokat a híreket is, 
minthogy ha a part régi irányítása bizonyos 
elégületlenséget váltott volna ki a párthoz 
csatlakozott politikusok között. Bethlen István 
gróf miniszterelnök megnyugtatta a part min­
den tagját és a miniszterelnök személye ga-

A szociáldemokraták és a liberális blokk
Politikai körökben nagy feltűnést keltett, 

hogy a liberális blokk ma estére összehívott 
értekezletéről mind a szociáldemokraták, mind 
a demokraták távolmaradtak. Ebben az ügyben 
P. Ábrahám Dezső, a Függetlenségi Part egyik 
vezére, a következőket mondotta:

— A szociáldemokraták kimentették tá­
volmaradásukat azzal, hogy ma este fontos 
ügyben választmányi ülésük van, a demokraták 
egyszerűen nem jelentek meg.

Jól értesült helyen a szoci ildemokraták 
távolmaradását azzal magyarázzak, hogy kö­
zöttük és Bethlen István gróf miniszterelnök 
között megtörtént a megegyezés, mert azzal, 
hogy Budapesten három kerülettel több lesz és 
lajstromos lesz a szavazás, a szociáldemokraták 
főbb kívánsága kielégítést nyert.

Az egységes kormányzópárt tegnap esti

Poincaré és Lloyd George találkozása 
Tanácskozások a genovai értekezlet előtt - Benes kudarca

Páris, febr. 24. Poincaré és Lloyd fieorge 
szombaton találkozik Boulogneban.

A miniszterelnökök tanácskozásának tár­
gyáról a Matin közöl egyetmást. Nagyjában 
arról lesz szó, írja, hogy az antant kormányai 
között megegyezést hozzanak létre a genuai 
konferencia programja, a meghívandó államok 
névsora és az értekezletről kiküszöbölendő pro­
blémák körül

Nem fog különösebb nehézséget okozni 
az orosz kérdés, sem Németország meghívása, 
mert e részben az antant szakértőbizottságai 
már találtak a megegyezésre alkalmas alapot. 
Természetesen az is el fog dőlni a két mi­
niszterelnök konferenciáján, hogy mikor legyen 
a nemzetközi értekezlet.

London, febr. 24. A Times Lloyd George 
és Poincaré küszöbön álló tanácskozásával kap­
csolatban azt irja. hogy Angliának és Francia­
országnak olyan megállapodásra kell jutni, 
amely semmicsetre sem jelenti a bolsevizmus 
elismerését.

Epen olyan fontos feladata a genovai ér­
tekezletnek, hogy elővigyázatossági rendszabá­
lyokat állapítson meg Németországgal szemben, 
mint Oroszországgal szemben. A németek ősz 
sze tudtak fogna a versaillesi szerződős át­
törésére Németország egész gazdasági hely­
zetét mérlegelés tárgyává kell tenni, mielőtt a

hajdú t ul d

pítjuk, hogy Voss József kultuszminiszter belép 
a kormányzó pártba, Hegyeshalmy Lajos ke- 

, reskedelrai miniszter és Bernolák Nándor nép­
jóléti miniszter pedig távoznak. Az uj keres­
kedelmi miniszter hir szerint szakember lesz, 
aki eddig nem foglalkozott politikával.

i rancia arra, hogy a párt régi politikáját nem 
I fog;a megváltoztatni.

Az egységes kormányzópárt intéző bizott­
sága kedden délelőtt tartja alakuló gyűlését, 
amelyen a párt szervezeti ügyekkel foglalkozik. 
A jelölések es az egységes párti hivatalos 
jelölesek kérdésé még nem aktuális, és erre 
es ik akkor kerül sor, miután az intéző bi­
zottság a vidéki szervezetekkel érintkezésbe 
lépett.

i Az intéző bizottságban üresen hagytak 
több tagsági helyet és a második társelnöki 
állást a kisgazdapárthoz csatlakozott politikusok 
sorából fogjak betölteni az egyik legközelebbi 
pártértekezleten.

A miniszterelnöknek az intézőbizottság 
összeállítására vonatkozó javaslatát nagy lelke­
sedéssel fogadtak el és nagy megelégedést 
keltett nagyatádi Szabó Istvánnak államférfim 
kvalitásodat feltüntető beszéde, ami egyes, el­
lenzéki részről jött híresztelésekkel szemben, 
a legerőteljesebb határozottsággal mutatott rá 
arra, hogy milyen őszinte örömet és megelé- 
kfdést ''to/ u partnak, főleg az intelligencia 
kőiébe tartozó uj tagokkal való megerősödése.

Ez a szívélyes fogadtatás ép úgy vonat­
kozott a volt munkapárti, mint a függetlenségi 
pártból csatlakozókra is. A párt különben, mint 
ahogy ma. kidomborodott, teljesen egységesen 
megy bele a választási harcba és ez az egység 

j mái előre biztosítja a választások sikerét.

értekezletének berekesztése után munkatár­
sunknak alkalma nyílt a párt régebbi képviselő­
tagjaival, valamint a pártba nagyszámban be- 
b pett uj tagokkal beszélgetést folytatni, akik 
valamennyien nagy örömmel állapították meg, 
hogy milyen egységes fefogás nyilvánult meg 
mar az első összejövetel alkalmával a különböző 
irányzatokhoz tartozott elemek között.
i Az egyesült kormányzópárt tegnap esti 
határozathozatala alapján Bethlen István párt­
vezér Gömbös Gyulát, a párt alelnökét fel 
kérte, hogy a párt ügyeit, mint ügyvezető al 
elnök vezesse.
, ^thlen István gróf miniszterelnök ma 
SeLkn^ls,berg’<uuó Sróf> Bánffy Miklós 
„lói és Belicska Sandor miniszterekkel ta­
nácskozott. E tanácskozás tárgya értesülésünk 

I sze>int a genovai konferencia volt.

szövetségesek az értekezleten szemben állná­
nak vele.

A szövetségesek nagyon jól tudják, hogy 
Németország politikájának tervszerűen követett 
célja az államcsőd. Arra kell tehát kénysze­
rítem a németeket, szüntessék be h papírpénz 
kibocsátását és igyekezzenek a márka árfolya­
mát újból emelni.

Roma, február 24. A Stefánia ügynökség 
a következő hirt közli: A tartós kormány­
válság miatt az olasz kormány nem volt abban 
a helyzetben, hogy változatlanul betartsa a 
genovai értekezlet összehívásának időpontját a 
melyet a legfelső tanács cannesi értekezletén 
március 8-ában állapítottak meg.

Az olasz kormány ezért szükségesnek 
látta, hogy fontolóra vegye űz értekezlet rövid 
elhalaszt sát és ezt a határozatát körtávirat 
utján tudatta az értekezletre meghívott kor- 
mánnyokkal. Ugyanakkor érintkezésbe lépett a 
szövetséges kormányokkal, hogy velük egyet­
értésben állapítsa meg az értekezlet össze­
hívásának uj időpontját.

Az értekezlet előkészületei természetesen 
megszakítás nélkül folynak tovább.

Hága febr. 24. A „Newyork Herald“ 
megbízható oldalról azt az értesítést kapta 
hogy Benes cseh miniszterelnök Londonban ér­
zékeny kudarcot vallott. Benes dr-nak félre
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nem érthető módon adták tudtára, hoo-v Sz^ 
mélyének, vagy a kisantantnak az angol viszo­
nyokba való beavatkozását nem tűrik.

A kisantant szakértőinek a genovai kon­
ferencián va'ó megjelenését kereken visszaütő 
sitottak. Benes eredeti terve, hogy a cseh állam 
kölcsönt kaphasson, hajótörést szenvedett \e 
hogy azonban teljesen üres kézzel térjen haza 
Benes kénytelen volt megelégedni egy ol víuí 
kölcsönnel, amely nagyon súlyos jeltelelü és 
rövid lejáratú. Benes ennek az elfogadását 
kénytelen volt az elnök és a párlament’hozzá- 
járulásától függővé tenni.

Benes ennélfogva Franciaországban igye­
kezett kedvezőbb feltételek mellett kölcsönt 
kérni, de törekvése ott is komoly ellenállásra 
talált.

Ázandó." külügymimszter 
a magyar hadseregről

London, febr. 24. Newton lord nagyobb 
beszédet mondott a felsőházban és tdtü,.ozuti 
a szövet égéseknek az ellen a követelése ellen 
hogy a magyar hi d ereget önkéntes jelen ke'- 
zés alapján szervezzék meg. Kifejtette, hogy a 
zsoldos hadsereg rendkívül nagy pénzügyi te­
herrel sújtaná Magyarországot, mert önkéntes 
katonát csak nagy zsoldért lehet kapni

Curzon lord nyomban válaszolt a felszó­
lalási a. Ismertette azokat az engedményeket 
amelyeket a szövetségesek tettek Magyarország­
nak a hadsereg átszervezése ügyében A szö­
vetségesek megengedték, hogy Magyar ország 
foko atosan tétjén át az önkéntes jelentke és 
rendszerére és azt is megengedték, hogy 
csendőrségének létszámát felemelje. Curzon 
lord véleménye szerint az önkéntes jelentkezés 
utján megszel vezeti hadsereg minden körülmé­
nyek között elegendő lesz a rend fenlartására 
Ezután igy folytatta:

— Semmi okot sem látok arra hogy 
Magyarországnak mai állapotában nagy’állandó 
hadseregre lenne szüksége. Azt sem találom 
inegokoltnak, hogy a szövetségesek ehhez 
hozzájáruljanak. Az önkéntes jelentkezés rend­
szere arra való, hogy elhárítsa a nagy állandó 
hadsereg fentartásának veszedelmét. Különben 
sem engedhetjük meg senkinek sem hogy 
szembeszálljon a békeszerződések rendelkezé­
seivel.

IV. Károly járadéka
Páris, február 24. Párisban sűrűn foglal­

koznak IV. Károly járadékának kérdésével. A 
Temps zágrábi tudósítója arról számol be, hogy 
a kisantant méltánytalannak tartaná, ha őt ter­
helnék i-ieg az exkirály eltartásának költségei­
vel, mert a királynak Magyarországon hatalmas 
birtokai vannak, amelyeket nem koboznak el, 
és amelyeknek jövedelmét rendszeresen kézhez 
kqpja.

A Petit B eu egyenesen megbotránkozással 
fogadja a kisantantnak azt az ötletét, hogy a 
nagy antant fedezze az exkirályi pár eltar­
tásának költségeit. Erről beszélni sem lehet 
addig, amíg ezer, meg ezer hadiözvegy var., 
akiknek még nem tudták a nyugdiját folyó­
sítani.

A Liberté azt irja, hogy a szövetségeseket 
nevetséges színben tünteti tel az, hogy az egyik 
a másikra szeretné tolni ezeket a terheket. A 
világ bajosan fogja elhinni, hogy Angliának, 
I ranciaországnak, Olaszországnak és Belgium­
nak együttesen ne lenne annyi pénzük, ameny- 
nyiből eltarthatnák a trónfosztott királyt.

«. Hijdstarány az udvarokban felgyűlt hó 
eltakarításáról. Figyelmeztetem a varos lakos­
ságát, hogy az udvaraikon felgyülemlett havat 
az utcára vagy egyéb más köztérre kihordani 
tilos, s csak a város külterületén a szoboszlai 
útfélen levő régi, vagy a hadházi ut végén 
levő szeméttelepre hordható ki, ellenkező eset­
ben az 1890. évi I. t.-c. 129. szakaszának b) 
pontjába ütköző kihágást követnek el, mely sú­
lyos büntetést von maga után. Egyben felhí­
vom a lakosságot, hogy az udvarokról a na­
gyobb tömegű havat a fent megjelölt helyekre 
mielőbb hordássá ki, nehogy a hirtelen beálló 
olvadás esetén házaik aláázása folytán veszély 
következzék be. Rostás, a városi elöljáróság 
vezetője.
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Papválasztás előtt
A ref. egyháztagok figyelmébe

Tudvalevő, hogy a konventi bíróság Jánosi 
Zoltánt debreceni lelkész! állásának elhagyá­
sára ítélte s ennek folytán szükségessé vált 
ezen lelkészi állás betöltése. Tudvalevő az is, 
hogy az elnökség javaslatára a presbitérium 
porzsolt István ujfehértói lelkész meghívása 
mellett foglalt állást és ennek végső jóvá­
hagyása végett a jövö héten, szerdán délelőtt 
8 órakor a Nagytemplomban eclesiális gyűlés 
Írsz, amelyen ha 10 tag kívánja a titkos' sza­
vazást a meghívás tárgyában, úgy az elnök­
ség, egyházi törvényeink értelmében, köteles 
elrendelni a titkos szavazást, mely alkalommal 
azok, akik Porzsolt István meghívását óhajt­
ják : igen nel, akik pedig rendes pályázat meg­
hirdetését kívánják : nem mel szavaznak'.

Már a presbiteri döntés után, de azóta 
még inkább az volt az értesülésünk, hogy az 
elnökség szinte ráerőszakolta a maga jelöltjét 
a presbitériumra, azzal ijjesztvén a naivabb 
presbitereket, sőt az egyszerűbb egyháztagokat 
is, hogy fogadják el minden szó nélkül a Por­
zsolt meghívását, mert különben Jánosi fog 
visszajönni, holott minden jóérzés és törvény’ 
tisztelet tiltakozik az ellen, hogy a Jánosi 
Zoltán esetleges pályázatát komolyan vehessük.

Mindezek dacára mi történik ?
Miután jól tudja az Elnökség, hogy itt a 

már évek óta nagyon eredményes belmissziói 
munkát végző Nagy István vallí^tauárnak ren 
des szavazás esetén döntő többsége volna, 
apró, idejétmúlté korlesfogísokkal igyekszik 
álláspontját védeni. A választói névjegyzéket, 
amelynek törvény szerint az egyházi levéltár­
ban kellene lenni, onnan egyik tagjának ki­
adatni rendeli s mikor végre, a választás előtt 
pár nappal törvényes helyére visszakerül, az 
abba való betekintést oly formában engedé­
lyezi az időközben az elnöki méltóságból a 
gazdasági bizottsági elnökségre lelépő egyik 
elnök, mely nevetséges volna, ha az ember 
inkább nem sírni szeretne afölött, hogy egy 
ember tehetetlen haragja mikép akarja sem­
mivé tenni a hires kálvinista véleménynyilvá­
nítást. És ezt nem igyekszik megakadályozni az 
Elnökség másik, egyházi méltóságot' viselő 
tagja sem, aki pedig — mint azt egyik helyi 
lapban olvastam —, annakidején 39 fokos láz­
zal is fölszaladt Pestre, hogy ama hires esté­
ben a „jogrend“ nemlétéről és más efajta dol­
gokról szónokoljon. Vagy a kálvinista jogrend 
más ? Szomorú dolgok ezek és jóra nem vezetnek.

Eltekintve Porzsolt István nagyliszteletti 
ur egyéniségétől, melyet nem állott módunkban 
és azt hisszük, egyházközségünk nagyrószének 
sem közelebbről megismerni, az ö érdekében 
tett ilyen erőszakos, hamis fogásokra támasz­
kodó ineghivási eljárást az egyházunkban any- 
nyi sok ballépést tevő elnökség oktrojállak, 
erőszakolásának tekintjük. Mi Nagy István 
tanár urat nála megfelelőbbnek tartjuk s úgy 
érezzük, hogy éppen ilyen emberben szűkölkö­
dik egyházunk és nagy kárára volna, ha ő — 
előmenetelét mint jó papnak mi is kívánva — 
esetleg más egyházba menne.

Azt hisszük azonban, hogy a debreceni 
egyháztagok túlnyomó többségben fogjak őt 
annakidején debreceni pappá választani.

 Bakóczi Gábor.

A rokkantak nyugdija
. ,. Budapest, febr. 24. A népjóléti miiiisz- 
iJ*Unii n raa délelőtt a miniszterelnök elnök- 

e alatt ankét volt, amelynek határozata sze- 
'lnt klmai'ad a rokkant rendeletből a hadi­
in. *,au9i’í, árvák és özvegyek ellátásáról szóló 
o 'ényjavaslatnak vagyoncenzus szerint való 

megkülönböztetése, amennyiben a 36 ezer ko- 
, ül* évi jövedelemmel rendelkezők 

ellátásban fognak részesülni, mint
* eze,1 *j0,'°nát meg nem haladó évi jöve- 

•eleininel bíró rokkantak.
ti, . H?soa|éképen kimarad a rendeletből a 
ríni n,vjavas’a^ azon rendelkezése, amely szo­
lon v jaru^kok végkielégítéssel megválthatók 
uieK volna. A hadirokkantuk 1200-4800, 

é^e 240^^’. áivák 960-980 korona 
*ép életbe ka^Da*t’ A rendelet április 1-én

H A J ü U b O L ü J. oldal.

Árvíz fenyegeti a telepeket
A vízlevezető árok és az utak kijavítása

Néhány nappal ezelőtt, amikor még a 
leesett hótömegek nem indultak annyira olva­
dásnak, megírta a Hajdujöld, hogy’ ha az ol­
vadás beáll , komoly árvizveszedeiemnek néz 
elébe a külsőségek lakossága. A gyorsan neki 
indult olvadás különösképen fenyegeti a mé­
lyebb fekvésű külsőtelepek iakoságát, ahol a 
hazak pincéjét még szárazabb tavaszok idején 
is ellepi a talajvíz. Hát még most, amikor öles 
hótömegek borították el nemcsak a külsőségek 
egyes részeit, de magát a belső várost is.

Hirt adtunk arról is, hogy a Nyilas-telep 
lakói deputációval akarják felkeresni a város 
vezetőségét, hogy ismertessék a várható vészedéi 
met és óvóintézkedések megtételére hívják fel a 
hatóságot.

Pegnap aztán a Nyilas telep lakosságá­
nak hét tagból álló küldöttsége d. o. 10 óra­
kor megjelent a városházán, hogy a h. polgár­
mester előtt elmondják panaszaikat és a talaj­
víz elleni védekezés ügyében megtegyék pre­
pozícióikat.

Mivel Csóka Sámuel h. polgármester még 
mindig beteg S lakásán fekszik, a küldöttsé­
get Dr Vargha Elemér tb. főjegyző, a h. pol­
gármester helyettese fogadta.

A küldöttség vezetője előadta, hogy a 
Nyilas, Bozzai, Halász és Bihari telep lakosai 
nevében jöttek és kérik, hogy az 1914-15. 
évben a város által létesített vízlevezető árkot, 
mely azóta elhanyagoltak s összeomlott, a vá­
ros mérnöki hivatallal hozassa rendbe.

Kámutattak arra az eshetőségre is, hogy 
ha a nagy hótömegek olvadása fokozottabb

Hirdetmény
a munkás betegbiztosításáról

A nagyméltóságu in. kir. Népjóléti és Munka­
ügyi Miniszter ur 1922 február 6-án kelt 7930-1922. 
sz rendeletével az 1920. évi 25.263. sz. rendeletében 
a betegsegélyzö járulék fizetés és segélyezés szem­
pontjából megszabott I—IX. napibérosztály helyett 1922 
február 27-től kezdve I—XIII. napibérosztályt állapított 
meg s elrendelte, hogy mindazok a betegségi bizto­
sításra kötelezett alkalmazottak, akik 1922 február 27-én 
alkalmazásban vannak vagy e napon lépnek munkába 
es akiknek összes készpénzbeli és természetben kapóit 
kereseti a napi 45 koronát, illetőleg heti 270 vagy havi 
1125, avagy az évi 13,500 koronái meghaladja, 1922 
február 27-ikétől számított nyolc napon belül pénz­
tárunknál bejelentessenek, tekintet nélkül arra, hogy 
ezek az alkalmazottak megelőzőleg be voltak-e jelentve 
vagy sem.

Felhívjuk ennélfogva az 1907. évi XIX. t-c. s az 
ezt módosító 1919. évi 5400. M. E. sz. kormányrendelet 
értelmében a bejelentések teljesítésére kő elezett összes 
munkaadókat (kis- és nagyiparosokat, vállalkozókat, 
kereskedőket, gyárosokat, közintézeteket, törvényható­
sági, községi és közalapítványi vállalatokat és'hiva­
talikat, egyleteket, társulatokat, egyesületeket stb. stb.) 
— valamint a háztartásokat is, — hogy a fenti 7030 — 
1922 sz. miniszteri rendelet szerint bejelentendő alkal­
mazottaikat pénztárunk nyilvántartási osztályánál (Fü- 
vészkert-utca 12 sz. I em; 1922 február 27-től 1922 
március b'-ig bezárólag feltétlenül jelentsék be.

A bejelentéshez szükséges bejelentő lapokat a 
pénztár nyilvántartási osztálya, vidéken ; Hajdúnánáson 
Szendrcy Lajos megbízott, Berettóujfalun Bihary János 
megbízott, a többi községekben a községi Elöljáróságok 
a munkaadók kívánságára ez alkalommal díjmentesen 
bocsátják rendelkezésre.

Megjegyezzük hogy az 1907. évi XIX. t.-c. 1. és 
2 §§-ban felsorolt alka mázolták közül munkások, se­
gédek, tanoncok, szolgák és cselédek készpénzbeli és 
természetbeni munkakeresményük összegére való te­
kintet nélkül betegségi biztosításra kötelezettek, inig az 
1907. XIX. t.-c. 1. és 2, §§ ban felsorolt alkalmazottak 
közül a tisztviselőkre, művezetőkre, kereskedő se­
gédekre s általában hasonló állásban levőkre a kötelező 
biztosítás 1921 április 18-dika óta napi 16J, illetve évi 
48,000 korona készpénzbeli és természetbeni össz- 
keresetig terjed. (1917. évi 4790. M. E. és 1921. évi 
1882. M. E. sz kormányrend. 1. §-a.)

Munkakeresményük összegere val > tekintet nélkül 
betegségi biztosításra kötelezettek az 1919. évi 5400. 
M. E. sz. kormányrendelet 2. § a értelmében az összes 
háztartási alkalmazottak is.

Figyelmeztetjük a bejelentések teljesítésére kö­
telezett összes munkaadókat, hogy a fentiek szerint 
elrendelt bejelentési kötelezett égőknek pontosan tegye­
nek eleget, annyival is inkább, mert a bejelentések 
elmulasztása, vagy nem az előirt módon és határidő 
alatt, tehát kés delmesen vaió teljes tése; valótlan 
adatok bejelentése, amennyiben a törvény szerint su 
lyosabb beszámításit büntetendő cselekmény fennt nem 
forog, tízszeresére felemelt büntetéssel, az okozott kár 
és felmerült betegségi és egyéb költségek megtérí­
tésével sújtandó kihágás, minden ily esetben a kil.ágási 
eljárást az illető munkaadó ellen haladéktalanul meg­
indítjuk, a bejelentést pétiig a munkaadó helveti a 

mértékben, esetleg esőzéssel megindul, akkor 
a telep-.k házait felveti a viz és azok nagy 
része Összeomlik. Járhatatlanok lösznek az 
utak és igy megannyi veszedelemnek néznek 
elé a telepek lakói.

A bajt csak fokozza az is, hogy sok 
iskolás gyermek az utak rosszasága folytán 
már alig képes bejárni a városi iskolákba, 
mert kivannak téve azoknak a veszedelmeknek 
is, hogy például a Vamospércsi-uton a kocsik 
szekerek és állatok elgázolhatják a töltésen 
haladó gyermekeket.

A küldöttség arra kérte még a tb. fő­
jegyzőt, hogy a városnál hasson oda, hogy 
jóvizii kutak furassanak a telepeken, továbbá 
eszközöljön ki a tanács a telepekre egy gyógy- 
szertárnyitási engedélyt.

Dr Vargha Elemér tb. főjegyző a kül­
döttség előtt válaszában kijelentette, hogy a 
bajok orvoslására már megfelelő intézkedések 
történtek a város részéről. Kgy utmester kikül­
detett a telepek utaira, hogy a vízlevezető 
csatornákat vizsgálják meg.

Megígérte, hogy ha az utmesternek a 
jelentése beérkezik, a tanács nyomban értesí­
teni fogja a tanácsot, hogy a szükséges mun­
kálatokat mielőbb kezdje meg.

A küldöttség a kérelmeket memorandum 
alakjában benyújtotta a tanácshoz, amire Vargha 
Elemér tb. főjegyző kijelentette, hogy az abban 
foglaltak a lehetőséghez képest el lesznek 
intézve.

A küldöttség tagjai a tb. főjegyző vála­
szát megnyugvással tudomásul vették.

rendelkezésünkre álló s szükség esetén a munkaadó 
költségére beszerzendő adatok alapján hivatalból fogjuk 
foganatosítani

Debrecen, 1922 február 20
Kresznerics Gy. Ferenc,

miniszteri biztos.
Kúrián Gyula, 

igazgató.

Mit vesztettünk Trianonban?
Or Radó Rezső előadása

A trianoni békekötés Magyarország terü­
letének és összlakosságának több mint kéthar­
madát szakította el tőlünk. Az erdős-hegyek, 
a kincseket ontó bányák, a délvidéki zsíros 
földek mind mind idegen uralom alá jutottak. 
Idegenbe szakadt magyar testvéreinket meg­
fosztják vagyonuktól, jogaiktól.

A megmaradt csonka ország a trianoni 
békekötéssel elvesztette gazdasági életképes­
ségének minden lehetőségét. Hu maradtak is 
természeti kincseink, azok oly elenyésző cse­
kélyek, hogy a legintenzívebb kiaknázás esetén 
sem tudnak segíteni az agrár jellegű Csonka- 
Magyarország gazdasági helyzetén. Kereske­
delmünk és iparunk előtt mostoha jövő áll, 
amely helyzet a trianoni békeszerződés követ­
kezménye.

Ezek azok a közgazdasági kérdések, 
melyekről részletesebben Dr Radó Rezső ka­
marai főtitkár fog előadást tartani az Uránia 
mozgó helyiségében vasárnap f. hó 26 án d. 
e. 11 és 12 óra között. Előadásában isméi tótul 
fogja a kereskedelem és ipar helyzetét a tria­
noni béke következtében csonka országunk 
egész területén, de különösen a kamara kerü­
letében beállott változásokkal.

Kívánatos, hogy ma, amikor gazdasági 
viszonyaink mindig rosszabbak, az ország nyo­
mora mind nagyobb és nagyobb lesz, mindenki 
a közgazdasági kérdésekre koncentrálja figyel­
mét. Kívánatos ez annál is inkább, mert gaz­
dasági sebeink feltárásával egységet biztosít­
hatunk az örökön pártoskodó magyar társadalom 
számára.

Felhívjuk olvasóink figyelmét Dr Radó 
Rezső vasárnapi előadására, amely az „Isme­
retterjesztő Közgazdasági Előadások“ kereté­
ben harmadik előadás.

Az Uránia mozgó helyisége kellemesen 
fűtve lesz. Jegyek az Uránia mozgó pénztárá­
nál 10 koronáért kaphatók. Tisztviselők, tanulók, 
ipari és kereskedelmi alkalmazottak, valamint 
katonák számára egyes jegy 5 korona.
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Vélnie; prédikátorok 
ajkinrél fogja hallhatni az igét a debreceni re- j 
fen inaim- gyülekezet holnap, vasárnap, amikor , 
magyarországi kőrútjában hozzánk is több napra 
ellátogat Laky Zsigmond amerikai, new bruns- 
mieki lelkész az'amerikai „presbyteriumok“ és 

reformed“ egyházak (tehát két hatalmas egye­
sület). Egyesült Államokbeli kálvinista egyház 
egyik hivatalos kiküldöttje.

Laky feladata részint az amerikai és a 
magyar reform átusság közti lelki kapcsolatok 
erősitése, ami a mai helyzetünkben nemcsak 
közvetlen egyházi, de óriási fontosságú nem­
zeti érdek is, részint az elszakított részeken 
élő ref. magyarság meglátogatása, amit majd 
magyarországi körútja után a később érkezendő 
angol kühlöttársával, Millerrel együtt iog vé­
gezni. Lakyt c kőrútján az egyik legkiválóbb 
magyar református lelkipásztor, Forgács Gyula 
péceli lelkész kíséri, akinek a neve az egyhá­
zunk belső, építő megújhodását célzó mozgal 
nnkban az elsők között áll és közismert.

Debreceni látogatásuk alkalmával fontos 
tárgyalásokat fognak folytatni dr Baltazar 
Dezső püspökkel, akinek elnöklete alatt egy 
szükebbkörü konferencia is lesz hétfőn, a rét. 
egyház vezetőiből, amelyen Laky és horgára 
az egyház életébe mélyen bevágó témákról fog­
nak beszélni. Ugyancsak szólni fognak külön a 
hittrnhallgatókhoz is.

A nagyközönség számára pedig Forgács 
Gyula holnap délelőtt a kistemplomi 11 órás 
istentiszteleten, Laky Zsigmond pedig holnap 
délután 5 órakor a Kossuth-utcai templomban 
fognak prédikációt, illetve előadást tartani.

Bizonyára áldást hoznak, áldást hagynak 
és áldással távoznak el.

Dtbiwn gazdasági felügyzlőságe
Surgóth Jenő felügyelő a vezető
Debrecen város gazdaközönsége még a 

múlt évben mozgalmat indított, hogy a várost 
vegyék ki a Hajduvármegyei m. kir. gazdasági 
felügyelőség hatásköréből és a városi törvényha­
tóság területére önálló hatáskörrel in. kir. gaz­
dasági felügyelőség szerveztessék.

A gazdatársadalom ez irányú törekvését 
támogatta feliratilag a gazdasági egyesület, 
mezőgazdasági egyesület, a városi tanács és a 
törvényhatósági közgyűlés is. A földmivelés- 
ügyi minisztertől most érkezett le a rendelet, 
mely szerint a várost kiveszi a vármegyei 
gazdasági felügyelőség hatásköréből és a vá­
ros területére a „Debreceni m. kir. gazdasági 
felügyelőség“ et megszervezi s annak főnökévé 
Surgóth Jenő kir. gazdasági felügyelőt ne­
vezi ki.

Hogy a város megkapta az uj gazdasági 
felügyelőséget, nagyban hozzájárult Miskolczy 
Lajos főispán is, aki hathatósan támogatta 
úgy a miniszterelnöknél, mint a földmivelés- 
ügyi miniszternél a gazdaközönség és a város 
ezirányu kérelmét.

— Margilay Tihamér meghalt Budapest 
löl jelentik: A nyolcvanas—kilencvenes évek 
legnépszerűbb és legdivatosabb magyar zsanér- 
festője: Margitig Tihamér tegnap főbelőtte 
magát és ma délelőtt anélkül, hogy ismét esz­
méletre tért volna, csöndesen meghalt. Hatvan­
három esztendőt élt ez a sajátságos sorsú ma­
gyar festő, aki végigélte a népszerűség gya­
rapodásának minden örömét és az elfeledett- 
ségnok minden keserűségét. Ungvári és debre­
ceni tanulmányait Budapesten folytatta s már 
itt sikert ért el Debreceni vásár cimü képével. 
Eleinte történeti festőnek készült s München­
ben való tartózkodása alatt feltűnést is keltett 
Rónai dáridó cimü képe, alakjainak mozgal­
masságával és tartalmas színeivel. Később a 
zsánor és szaloufestésre tért át s az Ellenáll­
hatatlan, A kosár, A mézeshetek, A féltékeny 
és az Utolsó szerelem sok sok ezer példányban 
terjedtek el az országban. Az utóbbi időkben 
súlyos szembaj gyötörte és anyagi helyzete is 
s-tikos volt: valószínű, hogy mindkét körülmény 
közrejátszott tragikus halálában. Temetéséről 
a Képzőművészeti Társulat gondoskodik, amely 
a maga halottjának tekinti Margitay Tihamért.
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Sikkasztott, lopott és öngyilkos lett 
Mi van a sok név megett?

Régi ismerőse már a debreceni readőr- | 
ségnek Kává znay Anna. A rendőri krónikában | 
közel egymásután háromszor szerepelt a neve. | 
Mindháromszor öngyilkossági kísérletet köve­
tett el, azonban mindannyiszor csak kisebb sé­
rülésekét szenvedett s az orvosoknak slkei’U“ 
őt újra visszaadni az életnek. A rendőrség 
Kovásznayt, aki megett viharos múlt áll, in­
ternálni akarta.

Itt Vargáné, 
ott Erdélylné

A debreceni államrendőrség Kovásznay 
legutóbbi öngyilkossági kísérlete után erélyes 
nyomozást kezdett Kovásznay előélete és vi­
selt dolgai után.

A nyomozást Nagy László államrendői- 
ségi detektív vezette, aki a nyomozás során 
meglepő felfedezésre jutott. Kovásznay Anna 
Hajduvármegye igen sok községébe megíoi- 
dult, mindenütt különböző álneveken szerepelt 
s mindenütt több szélhámosságot követett el. 
Hajdúszoboszlón mint Varga Józsefné, szüle­
tett Szűcs Mária szerepelt s egy alkalommal 
libalopáson érték, mire Debrecenbe tette at

működési színterét, ahol mint ardelyi l arga 
Tózsefnó követett el több bűncselekményt. Így 
Blum Adolftól több ezer korona értékű ruha­
neműt lopott el.

Majd mikor Debrecenben is égett a lába 
alatt a talaj, Sáráidra költözött, ahol mint 
Erdélyi Józscfné, sertéskupeckodéssel foglalko­
zott, de természetesen a sertésekhez lopás ut­
ján jutott. Sárám! után újból Hajdúszoboszlón 
szerepűi, s azután még HajdumogyO több bo­
lyén megfordul, míg legutóbb Berettyóújfaluban 
a csendőrség letartóztatta.

Kié a hamis okmány?
Kovásznay Anna különböző álneveit kifa- 

gástatari okmányokkal igazolta, amelyekhez 
valószínűleg szintén nem egyenes utón jutott. 
A rendőrség megkérdezte az okmányok erede­
tére vonatkozólag Kovásznayt, azonban ö erre 
..nem volt hajlandó nyilatkozni.“

A rendőrség megtette Kovásznay inter­
nálására vonatkozólag az intézkedéseket. Egy­
előre a debreceni rendőrség fogdájába őrzik és 

| a rendőrség tovább is nyomoz viselt dolgai 
■ után.

eljegyezve .uuuu vt uvmävw«*

rületi rendőrfőkapitánysági in. k. számvevőség

— A Csokonai-kör vendégei. Kedves ven­
dégei lesznek a Csokonai-körnek februári fel­
olvasó ülése alkalmából. Gyökössy Endre és 
Madai Gyula, a debreceni „Bokréta” jólismert 
tagjai, akik annyi meleg és zajos sikert arat­
tak a Csokonai körben költői és szépprózai 
munkáikkal és akik most is legújabb költői 
termésük legjavát hozzák magukkal, látogatnak 
el Debrecenbe. Rajtuk kívül Balázs Győző 
miskolci tanár és dr Halasi Andor helybeli 
szerkesztő fognak a vasárnapi felolvasó ülésen 
közreműködni. A Csokonai-kör vendégeinek 
tiszteletére szombaton este a roí. kollégium 
konviktusában irodalmi vacsorát rendez, amelyre 
már eddig is számosán jelentkeztek. A fel­
olvasó ülésre szóló belépti jegyek a Kör pénz­
tárosánál, Csáthy könyvkereskedőnél kaphatók.

— A köztisztviselők házépítése. Mint is­
meretes, a közalkalmazottak házépítő szövet­
kezete azt kérte a várostól, hogy a város 
egyes területein házhelyeket engedjen át a 
szövetkezet tagjai számára. A közgyűlés a ké­
relmet, mint jogalap nélkülit annak idején el 
utasította. Az elutasítást kimondó, közgyűlési 
határozatot a város kormányhatósági jóváhagyás 
végett felterjesztette a belügyminisztériumhoz. 
A határozatot most a belügyminiszter jóvá­
hagyta. és az ügy iratait leküldte a városhoz.

— Farsangi ünnepély, a református pol­
gári leányiskola holnap, vasárnap délután o 
órakor az intézet nagytermében, a kirándulási 
alap javára fényes farsangi ünnepélyt rendez. 
A részletes programúiét, melyen tánc, szavalat, 
zene és élőképek szerepelnek, holnapi számunK- 
bau közöljük. „ , ,

— A fuvarozási vállalat intezosege. Deb­
recen város köztisztasági és fuvarozási vállala­
tának felügyelőbizottsága tegnap délelőtt m 
Tatay Zoltán tb. tanácsnok elnöklete alatt 
ülést tartott. Ezen az ülésen bontották tol a 
köztisztasági és fuvarozási vállalat megurun 
intézői állására beérkezett pályázatokat. Ös­
szesen 16 pályázó akadt, akik közül a bizott­
ság határozata alapján Czékmány Béla válla­
lati főkönyvelőt hozza a bizottság javaslatba a 
városi tanácsnak. A Czékmány Béla megválasz­
tásával, illetőleg kinevezésével niegurult i • 
könyvelői állásra a bizottság Edvi-llles Honi 
könyvelőnöt hozza javaslatba. A végleges dón 
tés ezáltal már megtörténtnek tekinthető ugJ > 
hogy a tanács kinevezései hétfőre várhatOK-

- Meghívó az ébredők tea estélyére. Az 
ÉME 111. kerületi csoportja ma, szombaton 
órai kezdettel barátságos házi tea-estélyt hu 
dez a klubterembon (Egyház-tér 13). Az <■

1 Íven kiváló műkedvelő tehetségek lógna 
repelni. A zenél a jóhirnevü Magyaré zenekai

. : szolgáltatja. Belépti-dij nincs ! A aZ
egyszerű ruhában kérjük. Tiszta Jövedc

■ ÉME segélyalapját gyarapítja. Kérjük ■ J 
társak és t. hozzátartozóik szives támogat» •
A rendezőség. hnloiid-— Minden okos ember — a boiouu 
estélyen!

SAW HIBEH I , 
fin „ . ' <

— Szomjas főispán hivatalában. Szomjas , 
Gusztáv, Hajduvármegyc főispánja, aki, mint I ( 
megírtuk, a miniszterelnök távirati hívására , ( 
nehány nappal ezelőtt a fővárosba utazott, ] 
tegnap e-te hivatalos útjáról vissza érkezett, j 
A főispán ma már hivatalában lesz újra. j

— Rendkívüli és bizalmas. Debrecen vá i 
ros tanácsa tegnap délben 12 órakor dr Vargha ; 
Elemér tb. főjegyző elnöklete alatt a polgár- , 
mesteri szobában rendkívüli és bizalmas ta 
nácsülésben tárgyalt. A rendkívüli tanácsülés 
tárgysorozatán a földmivelésügyi miniszternek 
a Debrecenben felállítandó gazdasági közép­
iskola tárgyában érkezett leirata továbbá a 
világítási vállalat beérkezett 1922. évi költség­
vetése szerepelt. Sajnálatunkra a fontos ügyek­
hez nem tudunk hozzászólani, mivel a nagy 
titkosság folytán a leiratok lényegéről nem 
szerezhettünk tudomást.

— Déri Frigyes diplomája. Megemléke­
zett a Hajdtiföld arról, hogy Debrecen város 
közgyűlésének azon határozatát, amellyel Den 
Frigyest, aki milliós adományokkal járult a 
város kulturális fejlődéséhez, a múzeumi bi­
zottságba beválasztotta, Zoltai Lajos h. mú­
zeumi igazgató díszes oklevélre festette fel. A 
díszes oklevélszerü határozatot a tanács teg­
nap útba indította Déri Frigyesnek. A szép 
diplomaszerü irat Déri Frigyesnek bizonyára 
örömet fog szerezni.

— A jog- és pénzügyi bizottság ülése. 
Debrecen város jog és pénzügyi bizottsága 
ma délután 3 órakor dr Vargha Elemér , tb. 
főjegyző elnöklete alatt ülést tart. Az ülésen 
több, a rendkívüli közgyűlés eló kerülő ügy­
darabot készítenek elő, amelyek között ott vau 
a város két vállalatának 1922. évi költség­
vetése, az üresedésben levő világítási vállalati 
igazgatói állásnak betöltésére vonatkozó javas­
lat és még több fontos ügy.

— Kinevezés. A polgármester Bodnár 
József elöljárósági hivatalnokot eredményes 
munkájának elismeréséül szakdijnokká minő 
sitette át. r

— A gazdasági bizottság ülése. Debrecen 
város gazdasági bizottsága március l én, szer­
dán délután 4 órakor a városháza gazdasági 
ügyosztályán dr Tatay Zoltán tb. tanácsnok 
elnöklete alatt ülést tart. Az ülés tárgysoro­
zatán több városgazdasági ügydarab szerepel.

— Hajdúböszörmény a siketnémáknak. 
Hajdúböszörmény város közönsége a siketuémák 
debreceni intézetének fenntartására évi 6000 
korona segélyt szavazott meg. Ezért a nemes­
lelkű adományért a város közönségének a 
kultuszminiszter elismerő köszönetét fejezte ki.

— Eljegyzés. Tarnak Elemér máv. ellenőr 
és neje, Gévay Irma leányát: Tárnok Mimikét 
eljegyezte Ch. bada György, a debreceni ke­
lj...1 _ .

■ főnöke.
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— A szociáldemokraták gyűlése, a deb-
• szociáldemokraták vasárnap délelőtt 9 

r'kor a Margit-fürdőbeli „Munkás Otthonban“ 
‘)ra, ,n0S népgyülést tartanak, amelyen a poli 
^‘helyzettel foglalkoznak.

_ Az erdélyi magyarság jelöltjei a va- 
inszlásokon- Kolozsvárról jelentik: Az erdélyiS” P^özi egysége létrejött, a hiya- 

jelöléseket megejtették. Szenátornak je- 
miték U'ikvármegyében báró Jósika Samut, 
Háromszékvármegyében Sándor Józsefet, Ud- 
várhelvmogvébeu Ugrón Istvánt, Nagyváradon 
dr Papp Jánost, Nagyszalontán Szírek Ist­
vánt • képviselőkul Szatmárou Koos Károlyt, 
Nagyváradon Kocsán Jánost, Margittán Villent 
Józsefet, Szalárdou dr Koczó Jánost, Kézdi- 
vásarhelyen Szilveszter József drt, Nagyajtán 
Ktcskcmti Istvánt, Csíkszeredán Gyárfás 
Emilt Székely-udvarhelyen Szakács Pétert, 
Sensiszcntgyörgyön dr Ferenczy Gézát. Ezen­
kívül Komoródon, Okláudon, Székelykeresztu- 
ron és Nagykárolyban állítanak jelölteket. 
Kisküküllömegye kerületei magul; ejtették meg 
a jelöléseket és pedig a következőket: Szená­
tor jelölt Petrik Sándor, képviselőjelölt a csik- 
sz.ciitmártoni kerületben Guidó Béla.

— Csökkent az amerikai kivándorlás. 
Budapestről jelentik : Az amerikai kivándorlók 
és visszavandorlók száma lényegesen csökkent. 
Amerika csak 5635 magyar kivándorlót enged 
be évenként.

— A budapesti ébredők plakátja. Néhány 
nappal ezelőtt az ébredők plakátokat ragasztot­
tak ki a házak falára, de ezeket a rendőrség 
csakhamar eltávolította. Pénteken reggelre újabb 
plakátok jelentek meg a falakon a holnap tar­
tandó nagygyűlés programmjával. A plakát a 
következő sorokkal kezdődik :

Zsidók, szabadkőművesek és áruló ke­
resmények állottak a nemzet megújhodása elé 
és parlamentet szereztek maguknak, hogy el­
gáncsolják nemzeti harcunkat, lehetetlenné te­
gyék ébredésünket. A régi nemzetgyűlés hit­
vány politikusok bűnéből azt a fajt szolgálta, 
amely a háborúban papirbakancsot szállított és 
ma a magyarság keserű nyomorának jóllakott 
vámszedője.

Üldözés osztályrésze nem a zsidónak, ha­
nem a keresztyén Magyarnak, aki fajtáját job­
ban szereti, mint a judások pénzét, üldözik azt, 
aki nem akarja, hogy a magyar anyák szolgá­
kat szüljenek 
püffedt zsidó

Minden 
a zsidóké.

Mm den 
megalázás a mienk, magyaroké.

Minden ellenállás megszűnt velük szem­
ben, csak mi, Ébredő Magyarok harcolunk to­
vább, szivünk, lelkünk letiporhatatlan sóvár­
gásával és ha kell, izmaink keserű erejével, 
hogy az erőviszony hamis mérlegét becsülettel 
magyar véreink javára billentsük.

Két esztendő minden sikertelenségét, hit­
ványságát jóvá kell tennünk. Sorakozzunk zárt 
erővel az Ébredő Magyarok Egyesületének zász­
laja alá.

— Halászi község köszöneté. Megírta a 
Hajduföld. hogy a tüzkársujtott dunántúli Ha­
lászi községnek Debrecen város egy közelmúlt 
közgyűlése 5000 korona segélyt szavazott meg. 
Most a község elöljárósága a város adomá­
nyáért meleghangú köszönő iratot intézett a 
városhoz. A község pecsétjéből kitűnik, hogy 
ez a község 1550-ben alakult és idestova el­
érkezik 350 éves fennállásának jubileumához.

— Adományok a nyomorenyhitö akcióra. 
A városházi „Láthatatlan vendég“ nyomor 
enyhítő akcióra a polgármesteri hivatalhoz 
tegnap a következő adományok érkeztek: Álta­
lános Forgalmi Bank 10,000 K, Debreceni Fa- 
'Par r. t. 3000 K, Karcagi Cserép és Tégla­
gyár r. t. 1000 K, Magyar Szabadalmazott 
ratkógyár r. t. 3000 K, Hungária henger­
malom r. t. 3000 K, Debreceni üvegkereske- 
OeHii r. t. 1000 K, Első Élesdi Mészégető r. 
”. oOOU K, Debreceni Bankegyesület r. t. 1000 
h, Lótay Lajos 2000 K, Sesztina Jenő 2000 
s V idoui testvérek 10 kg. zsír, Leitner Ber- 
aian 500 K Weisz Bertalan 1000 K, Kenézy 

yyula dr 500 K, Bleyer Mór 1000 K. Debre- 
• m Kölc.'önsegélyző Egylet 1000 K, Kiss 
t'nie oOO K, Nyilas Istvan 1000 K, Geiger 
■ l,non 500 K, ifj, Horváth János 1500 korona.

zsidó gazdagodásnak, prédát a 
kéjsóvárgásnak.
élet, minden érték, minden öröm

könny, minden szenvedés, minden

Betörés
a Pásti-utcai imaházba

Vakmerő betörés történt tegnap este a 
Pásti-utcai orthodox izraelita hitközség ima­
házában.

A betörő feltörte a templom épületében 
levő irodát s az ott álló pénzszekrényt fel- 
feszitette. Azonban a betörő folsült, mivel 
Stern Gábor hitközségi aljegyző a betörés előtt 
alig pár órával biztosabb helyre vitte a pénz­
tári készletet. A betörő a nyomok szerint sokáig 
kutatott az irodában, s inig a pénzszekrény 
felfeszitésével bajlódott, az alatt az ujjle­
nyomatát több helyen otthagyta.

A betörést reggel Stern vette észre, aki 
azonnal jelentést tett a rendőrségen. A detek­
tívek röglön megkezdték a nyomozást. A hely­
színén egy lakatot és két álkulcsot találtak, 
amit a betörök felejtettek ott.

Az ujjlenyomatokról daktiloszkópiai fel­
vételeket készítettek és ez is elöfogja segíteni 
a tettes kézrekeritését.

A nyomozás során nyomós gyanuokok 
alapján már előállítottak egy emberi s való­
színű is, hogy az követte cl a betörést. Bár 
alibit nem tud igazolni, mégis erősen tagadja 
a betörés elkövetését.

A rendőrség a gyanúsítottról is' készített 
daktiloszkópiai felvételűket s ezeket össze­
hasonlítja a helyszínen talált ujjlenyomattal s 
ez döntő bizonyíték lesz a bűnösség, vagy ár­
tatlanság mellett.

NAPIREND
Szombat 1922 február 25

Prof.: Géza. Kath. : Géza.
Közművelődési könyvtár nyitva reggel 8-tul 

esti 8-ig.
Kollégiumi Könyvtár nyitva d. e. 10—12-ig.
Csokonai-szinház : Este fél 8 órai kezdettel: 

„Fedora“ dráma 4 felvonásban. C) bér­
letben.

Modern kabaré (Petőfi-tér) előadás három­
negyed 9 órakor.

Széchenyi-orfeum (Petőfi-tér) előadás lel 9 
órakor.

Apolló mozgó előadása 5, 7, 9 órakor kez­
dettel."

Urania mozgó előadások 5, 7, 9 órakor.
A jog- és pénzügyi bizottság ülése d. u. 3 

órakor a városháza tanácstermében.
Dr Szabó Márton előadása az Érne gyűlésén 

cl. u. 5 órakor az Ébredők klubhelyi- 
.ségében.

Dr Tatay Zoltán szerzői estéje d. u. 6 óra­
kor a kollégium dísztermében.

A róni. kath. tanitónöképzöintézet farsangi 
délutánja a Svetits-intézetben d. u. 5 
orakor.

Szepessy Ferenc tanítványainak táncvizsgája 
az Arany Bikában este 7 órakor.

Emerich Pál hangversenye este fél 8 órakor 
a Zenedében.

Az Egyetemi Kör szimultán sakkversenye 
Kulcsár Kálmán sakkbajnokkal d. u. 5 
órakor.

Az Érne Hí. kerületi alcsoportjának teaestélye 
este 8 orakor.

A DKASE klubestélye este a Magyar Házban

—- Pincórsztrájk fenyeget Budapesten 
pénteken hajnalban a régi képviselőház épüle­
tében nagy gyűlést tartottak a pincérek és 
kívánták a szakma képesítéshez kötöttségét, a 
záróra teljes megszüntetését, korlátolt záróra 
esetén a túlórák magasabb díjazását, valamint 
a százalékos részesedést. Egyes szónokok azt 
hangoztatták, hogy ha ezek a kívánságok nem 
teljesittetnek, az egész országra kiterjedő 
pincéltsztrájkot kell proklamálni.

— A likörtolvajok. A máv. osztálypa­
rancsnoksága feljelimtést tett a rendőrségen, 
hogy a Budapestről Debrecenbe induló vonaton 
ismeretlen tettesek az egyik leólmozott vagon­
ból négy láda likőrt, körülbelül 15—20 ezer 
korona értékben elloptak. A rendőrség megin­
dította a nyomozást.

— Majd én — a Bikában 28 án!

— A Tiszántúli Hírlap kolportázs jogának 
elvonásáról tegnap már megemlékeztünk. A 
debreceni újságírók ez ügyben a kővetkező ha­
tározatot hozták:

„A Magyarországi Újságírók Egyesülete debre­
ceni csoportja a „Tiszántúli Hírlap" cimü politikai 
napilap kolportázs jogának belügyminiszteri rendelet­
tel történt megvonása, mint a sajtószabadság törvény­
ben lefektetett elveinek megsértése ellen ünnepélyesen 
óvást emel. Megállapítja, hogy a kolportázs jognaa 
közigazgatási ut n lehetséges megvonása a sajtósza­
badság legsúlyosabb sérelmét jelenti. Fokozza e sére­
lem súlyosságát, hogy a cenzúra megszüntetése alkal­
mával a ni. kir. belügyminiszter egy In zzá intézett 
kérdésre a nyilvánosságnak szánt, azt a kijelentést tette, 
hogy amennyiben az ál arnhatalom valamelyik sajtó 
orgrnum működését olyannak tekinti, hogy államérdek­
ből a kolportázs jog megvonását látja szükségesnek, 
úgy az illető lapot figyelmeztetni fogj i kifogásolt mű­
ködésének megváltoztatására és csak amennyiben ez 
a figyelmeztetés hatástalan marad, fog élni a kolpor­
tázs jog megvonásának eszközével. Ez a figyelmezte­
tés pedig a „Tiszántúli Hírlap* kolportázs jogának 
megvonása előtt a lap felelős szerkesztőjének közlése 
szerint nem történt meg. Kívánja a Magyarországi Uj • 
ságirók Egyesületének debreceni csoportja, hogy a 
belügyminiszter a felhatalmazásrr működő királyi 
ügyészség utján a „Tiszántúli Hírlap“ ellen az eljárást 
haladéktalanul indíttassa meg és ezzel módot adjon a 
független bíróságnak arra, hogy a „Tiszántúli Hírlap“ 
kolportázs jogának megvonását elrendelő belügyminisz­
teri rendeletben a „Tiszántúli Hirlap“ terhére rótt és 
közrend ellenesnek minősített cselekmények fölött 
könnegnyugvást keltő ítéletet hozzon. Megkeresi a 
Magyarországi Újságírók Egyesületének elnökségét, 
hogv az egyesület teljes erkölcsi súlyával a sérelmes 
belügyminiszteri rendelet visszavonására és a függet­
len bíróság megnyilatkozásának lehetővé léteiére tö­
rekedjek.“

— Hegedűs Kata női kalapszalonját meg­
nyitotta Piac-utca 16. sz. II. e.

— Az ipari és kereskedelmi tanács elnöke. 
A Kormányzó a kultusz- és kereskedelemügyi 
miniszterek előterjesztésére dr Gál Jenő fő­
rendiházi tagot, nyug, műegyetemi tanárt az 
Országos Ipari és Kereskedelmi Tanács elnö­
kévé az 1922—1927. évre kinevezte.

>Hi
59.

Hal 
n i 
41 !

Gazdálkodó (polgár ifjak) kis 
órai

Tisztelettel ifj.
próbabálja ma, szombatost este 5 
kezdettel a Royalban.
Schaff János.

— Magyar Köztisztviselők Fogyasztási 
Szövetkezőiének közleményei. A januar havi 
ellátási jegyek beváltására központunk a. pénz­
ügyminisztérium hozzájárulásával f. hó 28. 
napjáig engedélyt adott. Felhívjuk ennek értel­
mében különösen vidéki t. tagjainkat, hogy 
január havi kedvezményes áruikat fenti határ­
napig feltétlenül váltsák ki és szállíttassák el.

— A Szent Erzsébet-nöegylet március 
1-én tanfolyamot nyit művirág koszorukötés és 
raffia munkára egy budapesti tanerő vezetése 
mellett. Kérjük az érdeklődőket, mielőbb jelent­
kezzenek özv. Engesszer Józscfné úrnőnél, 
Tímár-utca 5. szám.,

— Újabb bérmozgalom a vasiparban. Bu- 
dapeströl jelentik: A vasipari szakmában újra 
bérharc kezdődött. A gyárak elutasították a 
munkások követeléseit. A munkásság a kormány 
döntésétől várja a kedvező fordulatot.

— Álarcos bál a Royalban e hó 
26-án, azaz farsang utolsó vasárnapján. 
Kezdete este G órakor, tart 1 óráig.

— Halálozások. Kolosinovszky József 32 
éves, Szilagyi Sándor g. kath. 68 éves Név­
telen János r. kath. 1 hónapos, Kosztolányi 
Lászlóné Újvári Erzsébet ref. 19 éves, Tóth 
Sándor ref. 19 hónapos. Mezei Imre ref. 64 é.

SZÍNHÁZ, 
oo

HETI MŰSOR
Szombaton 0) bérletben : Fedora.
Vasárnap d. u.: Vu-Shi.
Vasárnap este: Kip Van Winkle.
Hétfő.- Cifrauyomoruság. A) bérlet.
Kedd: Magdolna. B) bérlet.
Szerda: ’• * Q bérlet.

II. A kényeskeaők. )

Bemele Géza Debrecenbe szerződik. Kar- 
doss Géza a Csokonai-szinház igazgatója tár­
gyaló-okát folytat a pécsi Nemzeti Színház 
főrendezőjével, Remete Gézával, akit a jövö 
színi idényre Debrecenbe akar szerződtetni. A 
tárgyalások mar meglehetősen előrehaladt stá­
diumban vannak. Remete Géza már működött 
Debrecenben, Holtai Jenő színigazgató társu­
latának volt egyik főerössége.

j -tál
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Múló Gyula portréját, számos intim 
részletet a február 28-án, a Bikában tartandó 
nagyszabású álarcos és jelmezes szinészbálról, 
értékes referádákat és sok érdekes színházi 
hírt közöl a Színház és Mozi legfrissebb száma. 
A fürge heti lap Ízléses kiállítása a Magyar 
Nemzeti Könyv és Lapkiadóvállalat nyomdáját 
dicséri.

bérletben Fedora kerülSzombaton C) 
színre.

Lady Hamilton
Lord Nelson utolsó
Ezt a ragyogó szépségű filmet az is megnéz­
heti, aki az első részt nem látta, mert egy 
teljesen befejezett történetet látunk e hatalmas 
műsor keretében. Az Elhagyatott cimü öt fel- 
vonásos amerikai társadalmi 
Viola Dana főszereplésével 
Jegyelővétel.

Woronroff hercegnő ß felv.. dráma az 
orosz főúri körökből, Somlay Arthur főszerep­
lésével kerül bemutatásra vasárnap, febr. 2fi-án 
az Uranusban.

A jövő hét Szenzációja Félix Holländer 
világhirü regénye, Huller István esküje filmen, 
a világ legszebb artista drámája, itt soha nem 
látott bámulatos mutatványokkal. Bemutatja az 
Uránia.

Bem lehet jegyet kapni, ha nem váltja 
meg előre az Uránia mostani slágerére, „Ha 
megfőj fák a trombitát“ c. szkeccsre. Rendes 
és kedvezményes helyárak.

Brilliáns a tenger alatt a legszebb kalan­
dorfilm. Hol ? Olvassa el a következő jelen­
téseket.

második befejező része, 
szerelme az Apollóban.

dráma a bájos 
lesz bemutatva.

NFOBT
DEAC tagok figyelmébe Felhívjuk mind­

azon egyetemi hallgatókat, akik most iratkoz­
tak be a DEAC-ba, vagy már régebben is 
tagjai, hogy az igazoló jegyek átvétele végett 
szombaton délután ß—8 óra között az Egye­
temi Kör helyiségében jelenjenek meg, mert 
az igazolójegyek nélkül sem nem szavazhatnak 
a közgyűlésen, sem nem játszhatnak és treni-

A tőzsde
Magyar korona: 72’/2. 

oo
A hét végi hangulat hatása alatt iizlet- 

telenül és lanyhán indult a mai forgalom. 
A tőzsdeidő későbbi folyamán különösen 
x kuliszban barátságos megítélés kereke­
dett felül és a fontosabb arbitrázs papi­
tokban, mint Rima, Államvasut és Salgó 
komolyabb vételi megbízások tárgya volt, 
amelyeknek lebonyolítása után azonban 
bécsi hírekre az irányzat újból kissé el­
lanyhult. Az árfolyamok visszaestek, noha 
általában a nyitási nívó felett maradtak. A 
korlátpiacon a bankpiac barátságos volt 
és úgyszólván az összes értékek néhány 
ponttal javultak. II sonlóképen a malom­
piacon is. A szénpiac nem volt egységes. 
Egyes értékek, mint a Szászvári és Álta­
lános kőszén meglehetős keresletnek ör- 
vendek, míg mások inkább elhanyagoltnak 
voltak mondhatók. A vaspiacon Fegyver, 
Schlick és Lipták kivételével majdnem az 
összes értékek visszaestek nyitási nívójuk 
alá. A fapiac teljesen üzlettelen.

Budapesti zárlat
Magyar hitel 1930, Osztrák hitel 

Angol-Magyar 735, Leszámítoló bank 
Magyar -Olasz 300, Jelz hitelbank 
Hazai bank 625, Salgó 5700, Riniamurányi 
2380, Közúti 900, Déli vasút 1730, Al- 
lamvasut 1825, Koresk. bank 6975, Álta­
lános takarék 1010. Pesti hazai 248'00, 
Borsod miskolci 3575, Concordia 2210, 
Budapesti gőz. 6025, Gizella 2525, Hun­
gária 25U0, Viktória 7750, Beocsini 6550. 
Kohó 5650. Általános kőszén 11650, Uriká- 
nyi 6250. Adria 6300, Atlantic 2625, Le­
vante 7-'.50, Trust 2150, Gans Danubius 
89000, Ganz villamos 6550, Lipták 525, 
Magy. ac 1 2600, Schlick 1030, Wörner 
öli). Brassói 4400, Izzó ö700, Spódium

Hazai faterm. 2075, Klotild 3425 
875, Nasici 17800, Neuschi. Licht. 

Orsz. fa 920, Telefon 4425.
Valuták

valutapiac a másfél ponttal magasabb

2550, 
Erdő 
550,

750,
805,
290,

A 1 w7 _ t_______r___________o____
zürichi koronajegyzés következtében gyen

I rozhatnak a DEAC .színeiben, som pedig fel­
szerelést nem kapnak a pályán. A DEAC tiszt­
újító közgyűlése március 4 én, szombaton lesz.

Birkózás. Óriási érdeklődés előzi meg a 
DTE vasárnapi birkózó versenyét. A DTE bir­
kózó szakosztályának agilis vezetősége élén 
N'uszbaum .Jenő és Szőke Sándor mindent el­
követnek, hogy ezen országos junior verseny 
minden tekintetben kielégítse a debreceni sport 
közönség igényét. Már az eddig beérkezett 
nevezések is elsőrangú élvezetet ígérnek. A 
Budapesti Máv. Gépgyár: Léber Károly, True- 
kenbrót István, Szauer Lajos, Magyarossy Já­
nos. A NyTVE: Szuchác.s, Schmied, Váralyay, 
Soltész, Szabó, Katz, Fekete, Sajthy, Adám, 
Chriszt, Toldi, Kiss, Varga, Szalkay, Nagy. 
A DKASE: Kiss Jenő. A DTE. Kállai, Paulo­
vich, Nagy, Lörinczy, Tóth, Szabó személyébe« 
igyekszik egyesülete részére a győzelmet biz­
tosítani. Miután a nevezési zárlat a mai nap 
van, még több budapesti, vidéki és helyi egye­
sületektől várható nevezés.

Kerületi Ülés. A MBOSz. keleti kerülete 
vasárnap délelőtt 11 órakor a DTE tornacsar­
nokában ülést tart. A tagok okvetlen megjele­
nését kérem. Bacsó Pál kerületi elnök.

Felhívás az atlétákhoz! Folhivom váro­
sunk atlétizálni szándékozó ifjúságát, hogy a 
jövő héten megkezdendő svédtorna tanfolyam 
ügyében tartandó megbeszélésen, mely ma 
este 7 órakor lesz a Bika-kávéházban, minél 
számosabban megjelenni szíveskedjenek. Had- 
hózy Dezső.

A KASÉ választmányi ülése, a DKase 
vasárnap délelőtt 11 órakor választmányi ülést 
tart az egyesületi helyiségében. Előzőleg ]Q 
órakor a futballszakosztály tart ülést.

Nyilt-tér‘)
Tekintetes

Ifj. Szele György urnák,
mint az EME debreceni csoportja főtitkárának-

Debrecen
Kedves Barátunk I

Azon megbízásod folytán, hogy az ÉME nevében 
Egyetértés“ c. napilap f. évi február hó 21-én kenaz r ... .. _..____ _ „„ Ä1.el

424k számában megjelent cikkszerlőjénék'nevét'ní<i‘ 
tudjuk : a mai nap folyamán felkerestük dr Szatai rí

“I®?- uint aZ ’E8y?‘ér,és“ felelős Merkeszt/j« 
és kértük, hogy amennyiben a cikk szerzőiét metmr 
vezm nem hajlandó, adjon lovagias elégtételt **

Dr Szatai Ferenc ur arra való hivatkozással 
hogy a közéleti kritika gyakorlását „terrorisztikus esz­
közökkel“ megakadályozni nem hagyhatja, a cikk szer 
zőjét nem nevezte meg és kijelentette, hogy a cikkért 
csak a bíróság előtt felel, mindennemű elégtételadás' 
megtagadott. 6 s‘

Erről téged értesítve, kijelentjük, hogy részedről 
az ügyet a lovagiasság szabályai szerint elintézednek 
tekintjük.

Debrecen, 1922. február 23.
Faller Gusztáv sk.,

főmérnök.

♦) E rovatban köztöltékért nem vállal felelőséget 
szerkesztőség sem a kiadóhivatal. fe

///. Nagy Zsigmond sk., 
jogszigorló.

a

1^ I "V jókarban, 950■ IISZ ' J 01 telekkel■ konyhakertnek 
kiválóan alkalmas fekete agyagföld nlgrln 
Nemes-utca 7. szám (Tócós kert.) UiullU.

Értekezhetni „Hajduföld* szerkesztőségében 
 délután 6 órakor.

DEBRECZENI KALAPGYAR
Széli Gergely
Női és férfi kalap megfen- n:__ .. Pg 
delések és javítások gyorsan r|flL“U. ni» SZ 
pontosan készíttetnek «awaBiMeimananai

gén indult. Az értékek a tőzsdeidő további 
folyamán, tovább morzsolódtak. Különösen 
lei, szokol. amely utóbbi a 
következett esésének itt is nagy mérték­
ben érezhető volt a hatása. .................
jelentések alapján a szokol újra megszi­
lárdult és nyitási nívójához képest 10—15 
pontot javult. Az osztrák korona ma egy 
árnyalattal gyengébb volt.

A devizapiacon Berlin, Prága és Becs 
kifizetéseken kivid néhány nyugati valu­
tákban fordult elő üzlet, azonban a forga­
lom nem volt jelentékeny.

Napoleon 2630—2650, Angol font 3075 
—3090, Dollar 688 - 698. Francia frank 
6325- 6350, Márka 327—337, Lira 3470 
—3490. Osztrák kor. 10'50- 1150 Rubel 
5000- 5100, Lei513-523.Szokol 1185 195, 
Svájci frank 13250—13350, Korona dinar 
835—45, Lengyel márka 19 00—2000.

Devizák
Amsterdam 268—73, Koppenhága 145'00 

—148'00, Krisztiania 11700 120 00, Lon­
don 3050—3100, Berlin 320'00—330 00, 
Milánó 3465—3500, Páris 6300-6350, 
Prága 1180'00—1195'00, Stockholm 184 00— 
- 180'—, Svájc 136'50—137'50, Bécs 10'50— 

11'50, Zágráb 210'00—220'00, 
678'50—697.50.

Zürichi zárlat
Berlin 234.00, Holland 196 00, 

512, London 2254, Páris 4665, 
2600, Brüsszel----- . Prága 870 00, Buda­
pest 72.' , Zágráb 155'00, Bukarest — —. 
1 arso 14, Béos 10, Osztrák lebélyegzett 9.

Utótőzsde
Dollár, osztrák korona és a márka vol­

tak szilárdabbak, a többiek nagyjában vál­
tozatlanok.

Dollár 692, osztrák korona 11 és jpg y 
nyolcad, tízezres 11 és egytizenhatód; lei 
518, márka 333—4, szokol 1178, djÜBi' 811J 
angol font 3080, lira 3480, franöia '■frank 
6325.

Nemesfémpénzek piaca: Az ezüst- ko­
rona lanyha 46 és fél, a forint élénkebb 
kerestet mellett 116—18. Az aranypiac üz­
letfelén. Napoleon 2640— 50, 20 koronás 
magyar arany 2615—25.

Zürichben be-

Később bécsi

Newyork 
Milano

APRÓ HIRDETÉSEK
Debreczenl Gazdák 
Bankja részvénytársaság, 
Kossuth-u. 17. kölcsönö­
ket folyósít házakra, föl­
dekre és értékpapírokra. 
Betéteket elfogad, a beté­
tek után kamatot ad. Ér­
tékpapírokat és idegen 
pénzeket vásárol és elad. 
Elfogad értékeket megőr­
zés céljából és bérbead 
(safé deposit) páncélreke­
szeket. Takarékpénztár és 
bankügyletek minden ága­
zatával foglalkozik. Felek­
nek minden pénzügyi mü- i* 
veletnél rendelkezésére áll. I

Eladó
egy erős hanga gramofon 
130 lemezzel. Timár-nte* 

21. szám.
Keresek

egy vagy két nyilas sző­
lőt lehetőleg gyümölcsös­
sel a város közelében fe­
lesbe. Cim a kiadóhivatal.

Bólyegzögyár 
és vésőintézet 

PAULÓ I. 
Battnyányi-utcxa IX.

Télofon 1388.

Terménytőzsde.
A mai terménytőzsdén igen vontatott 

hangulat mellett áruk nagyjában változat­
lanok. A búza gyengébbzn tendált. A for­
galom igen szűk keretek között mozgott. 
A rozs kivételével a többi cikkek majdnem 
mind elhanyagoltnak mondhatók.

Hivatalos árak : Búza tiszavidéki 2545— 
257.>, fehérmegyei 2535-- 2565, pestmegyei 

1820—835, takarmány 
sörárpa 1825 875,

Zo.>o—25io, rozs 
árpa 1825—1900, 
köles 1900—2000, zab 175u—780, tengeri 
2175—225, repce 31—33, Korpa 1320—

Előfordult kötések : Búza 3 vpgon 
2525, rozs 2 vagon 1830, 1 vagon 1825, 
1 vagon 1835, zab 2 vagon 1725, 1 vagon 
17.'5, 1 vagon 1750, tengeri minta szerint 
2200 valamennyi ab állomás.

Sartésjelentés
Szabad vásári maradvány 1056 sertés, 

és 82 süldő. Érkezett 129 sertés, Eladatott 
123 sertés.

Arak: Zsirsertés fiatal nehéz 80—88, 
könnyű 58—78.

Zart vásári maradvány 70 drb sertés. 
Eladatott 6 sertés.

S«rtest=rmékek
Sertéshus92—116, zsirl.56, zsirszalonna 

12C—124, füstölt paprikás szalonna 140, 
tepertő 100, háj 138, füstölt hús 120.

Mm, EZÜST
I H 11111 íl Sri pénzt, urns ütegen

I
UU1IUB la fcuzt legilrágítb-

Simon Bankiroda SS
Idegen kifizetés iega’csóbban. T. 903.

Jókai Mór
Összes müveit

CM I keresem megvételre.
™ I Ajánlatokat „Ügy 

B véd* jeligére kérek 
B a kiadóhivatalba.

EzüstértAranyért,
budapesti magas árakat fizetek

Kramer “lí
ffiA«aSE10SBKJHC«iaSSJSi?SB

Köváry és Altmann
szücsmesterek, Debrecen, Piac 42.

Pannonia szálló udvar.
Mindenféle szűcs munkákat szakszerűen 

készít a legutóbbi divat szerint. 
Ugyanott kész munkák kaphat! k.

Megrendeléseket pontosan eszközöl.
Vadböröket veszünk és kiké-zitiink.

ÁRVERÉS
Debrecen állomás belső; 

fatéri rakodóján folyó lió 
25-én, délelőtt 11 órakor 1 
vagon 156 mm súlyú barna 
salgótartjáni 
rül nyilvános árverés alá.

Debrecen, 1922 febr. 24.

aknaszén ke-

1922 febr. 24.
Raktárfőnök.

Kifutó
az esteli órákra ^ze5 
téasel felvétetik lapun« 
kiadóhivatalában.

. ________ <*, «vnowMMiOT ■■■»** •••••••• Of CM 094U04X

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debreczon, Ferenz József-ut 59.
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